

Кладовая России

В БАЙКАЛЬСКОМ экономическом форуме, который проходит в Иркутске 8-11 сентября, приняла участие самая представительная за всю историю БЭФ делегация правительства России.

В форуме участвовал первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов. На пленарном заседании БЭФ он выступил с докладом о путях демографического развития Сибири и Дальнего Востока. Участниками Байкальского форума стали министр регионального развития РФ Дмитрий Козак, министр транспорта РФ Игорь Левитин, министр природных ресурсов и экологии РФ Юрий Трутнев, руководитель Федерального агентства по управлению особыми экономическими зонами Андрей Аппатов, представители министерств экономического развития, образования, сельского хозяйства и спорта.

На форуме собралось более 100 представителей Совета Федерации РФ (из них около 70 сенаторов), в том числе председатель Совета Федерации Сергей Миронов (он являлся председателем оргкомитета В БЭФ), заместители председателя Совета Федерации Дмитрий Мезенцев и Михаил Николаев.

Традиционно Байкальский экономический форум собрал руководителей крупнейших российских и зарубежных бизнес-структур. На БЭФ приехали президент ОАО «Российские железные дороги» Владимир Якунин, генеральный директор группы «Илим» Пол Харберт, представители топ-менеджмента компаний «Газпром», «РУСАЛ» и ряда других предприятий.

В БЭФ-2008 участвовали 17 иностранных делегаций: от Китая, Монголии, Японии, Кореи, Великобритании, Германии, Франции, Италии, США, Финляндии, Чехии, Польши, Молдовы, Литвы,

Беларуси, Казахстана и Узбекистана. На БЭФ приехал премьер-министр Монголии Санжиян Бор, первый заместитель председателя ПК ВСНП КНР Ван Чжаою, чрезвычайный и полномочный посол Китая в России Лю Гучан, чрезвычайный и полномочный посол Японии в России Ясую Сайто.

В рамках Байкальского экономического форума прошел День Шанхайской организации сотрудничества. Представители международного объединения провели на БЭФ заседание Делового совета ШОС, в котором приняли участие руководители всех национальных частей ДС ШОС, а также генеральный секретарь Шанхайской организации сотрудничества Болат Нурталиев.

За дни В Байкальском экономического форума было подписано большое количество соглашений. Как отметил глава Иркутской области Игорь Есиповский, многие проекты по этим соглашениям начнут реализовываться уже в текущем году. Объем инвестиций в такие проекты составил более 40 млрд рублей, соглашение в 75 млрд рублей. В качестве примера он назвал проект создания региональной авиакомпании, инвестиции в который составят более 40 млрд рублей, соглашение с Национальной инвестиционной группой по проекту создания домостроительного комбината (более 120 млн евро инвестиций).

Всего в рамках форума рассматривались проекты общим объемом инвестиций около 680 млрд рублей. Игорь Есиповский подчеркнул, что Иркутская область находится на первом месте в Сибирском федеральном округе по объему инвестиций, и регион должен удерживать эту позицию. При этом, отметил глава региона, необ-



В ходе БЭФ глава региона Игорь Есиповский и спикер Совета Федерации Сергей Миронов поработали кулаками не только в прямом, но и в переносном смысле, выковав в горниле форума миллиарды рублей инвестиций под социальное и экономические значимые проекты

ходимо не только увеличить объемы вложений, но и повысить эффективность их использования. Говоря о потенциале Сибири, полномочный представитель Президента России в Сибирском федеральном округе Анатолий

Квашнин отметил, что регион Восточной Сибири – это «мощная сырьевая кладовая, которую мы только начали распечатывать». Он сообщил, что в ближайшее время завершится разработка проектно-сметной документации по развитию

инфраструктуры и освоению крупнейших месторождений этих регионов. Он выразил уверенность, что в течение пяти-семи, максимум десяти лет даже локационные и депрессивные регионы Сибири (такие как республика Тыва, Бурятия,

Забайкальский край) перейдут в категорию доноров. Иркутскую область полпред назвал сверхстойчивым регионом, где народом и богатыми природными ресурсами развивается глубокая переработка сырья и машиностроение.

При этом политики согласились, что одной из основных проблем развития региона остается нехватка трудовых ресурсов. Как отметил Игорь Есиповский, когда в области будут созданы качественные условия для проживания, тогда удастся «закреплять кадры». А что касается профессиональной подготовки, то, подчеркнул глава региона, в области есть необходимый потенциал, есть высокотехнологичные предприятия, которые обладают системой подготовки и переподготовки кадров. В качестве примера он назвал Иркутский авиастроительный завод Объединенной корпорации, с которой областная администрация накануне заключила соглашение о сотрудничестве.

Подводя итоги БЭФ, председатель Совета Федерации Сергей Миронов отметил, что остался очень доволен форумом. Он подчеркнул высокую, по сравнению с предыдущими БЭФ, представительность участников, приезд большого числа иностранных делегаций – как политиков, так и бизнесменов. Также Сергей Миронов выразил уверенность, что многие деловые встречи и переговоры с зарубежными коллегами, которые прошли в рамках форума, в ближайшее время приведут к заключению контрактов. Он также подчеркнул, что следующий форум, который состоится в 2010 году, пройдет еще более успешно. Спикер Совета Федерации озвучил идею проведения в Иркутске промежуточных конференций, которые дадут возможность отслеживать динамику за нарушениями в течение пяти-семи, максимум десяти лет даже локационные и депрессивные регионы Сибири (такие как республика Тыва, Бурятия,

Пресс-центр Байкальского экономического форума, фото Сергея Козырева

ИСТОРИЯ ФОРУМА

БАЙКАЛЬСКИЙ экономический форум – один из крупнейших деловых форумов России, ключевое событие в экономической и политической жизни регионов Сибири и Дальнего Востока. Уже в течение восьми лет его участниками традиционно становятся первые лица российского государства, представители отечественной бизнес-элиты, зарубежных государств. Организаторы форума – Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Министерство регионального развития России, Министерство экономического развития и торговли России и администрация Иркутской области. БЭФ проводится в Иркутске раз в два года.

Впервые Байкальский форум состоялся в 2000 году. По замыслу организаторов, он должен был стать идейным продолжением «Экономического форума стран СНГ в Санкт-Петербурге», который проводится в северной столице с 1996 года и играет важную роль в формировании экономических и политических связей между государствами-участниками. После своего дебюта БЭФ был представлен и высоко оценен на многих деловых форумах России и зарубежья, в том числе на Международном экономическом форуме «Россия-2001» в Лондоне и форуме-прототипе – Петербургском экономическом форуме.

В 2002 году в Байкальском экономическом форуме приняли участие около 50 делегаций из регионов Российской Федерации, 20 иностранных делегаций. В Иркутске собралось ведущие российские и зарубежные политики, бизнесмены, более 30 российских ученых с мировым именем. Главными темами стали энергетический комплекс России и стран АСЕАН, природно-ресурсный потенциал азиатской части РФ и соседних стран, вопросы сохранения Байкала как всемирного наследия и проблемы построения в стране гражданского общества.

Третий БЭФ прошел в 2004 году. Обсуждались экспорт нефти, газа, электроэнергетики, создание транспортного коридора через Восточную Сибирь в другие районы России, инвестиционная политика, развитие туристического бизнеса. Форум запомнился участникам как наиболее результативный из трех БЭФ. Так, представители Японии заявили на Байкальском экономическом форуме о своих намерениях совместно с Россией строить нефтепроводы из Восточной Сибири в направлении Тихого океана, разрабатывать сибирские угольные месторождения, увеличить объем инвестиций в российское автомобилестроение. «Итогом форума будут законодательные инициативы либо предложения в рамках рассмотрения бюджетного закона на 2005 год», – сказал тогда председатель Совета Федерации Сергей Миронов.

Летом 2005 года президент РФ Владимир Путин объявил о смене внешнеэкономической стратегии страны. Америка и соседь по СНГ перестали быть единственными приоритетами внешней экономической политики России, этот список пополнились Китай, Индия, страны Латинской Америки, Ближнего Востока и Азиатско-Тихоокеанского региона, с которыми сложились не только крепкие деловые, но и дружеские отношения. Задачей четвертого БЭФ, прошедшего в 2006 году, было закрепление «восточного направления» во внешнеэкономической политике России. Федеральные СМИ отметили, что с каждым годом Байкальский форум становится все более представительным.

www.baikalforum.ru

Под занавес

Состоялась заключительная сессия Законодательного собрания четвертого созыва

Завершающая сессия Законодательного собрания Иркутской области четвертого созыва прошла 17 сентября. Она собрала почти всех народных избранников. Депутаты решили по максимуму закончить начатые дела.

Один из самых важных вопросов – поправки к областному бюджету. Доходы и расходы казны Приангарья выросли на 1,2 млрд рублей. Дополнительные средства направлены на повышение зарплат бюджетникам, на северный

завоз топлива и подготовку к зиме. Однако дополнительных денег недостаточно. Остается еще много нерешенных проблем. В частности, остро стоит вопрос по государственному внутреннему долгу Иркутской области.

Также депутаты приняли закон о реестре областных государственных должностей. Исполнительная власть теперь будет представлять правительство, аппаратом губернатора, администрации Усть-Ордынского Бурятского округа, министерств, агентств. Возглавит правительство губернатор. Несколько его заместителей будут совмещать должности министров. Спикер Виктор Круглов подчеркнул,

что инициаторами создания правительства были именно депутаты. «В Иркутской области для того, чтобы нормально заниматься социально-экономическим развитием, нужно обязательно правительство – это коллегияльный орган, что очень важно. Во-вторых, его статус совершенно другой – гораздо выше, чем у администрации», – отметил председатель Законодательного собрания.

Всего областные парламентарии рассмотрели более 60 вопросов бюджетной и социальной направленности. Депутаты приняли областные государственные программы «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры муниципальных образований Иркутской области на 2008-2010 годы», «Обеспечение земельных участков коммунальной инфраструктурой в целях жилищного строительства на территории Иркутской области на 2008-2011 годы», «Социальная поддержка населения Иркутской области на 2009-2013 годы». Также были внесены изменения в областные государственные программы «Молодые семьи – доступное жилье» на 2005-2013 годы, «Газификация Иркутской области на 2008-2010 годы» и «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Иркутской области на 2007-2010 годы». Дополнительную защиту получили исчезающие и редкие растения и жи-

вотные. За их уничтожение теперь предусмотрена административная ответственность. Если варваров поймали, на них составят протокол о нарушении и вызвут штраф – от полутора до двух тысяч рублей, юридические лица заплатят от 30 до 40 тысяч рублей штрафа. К принятому закону прилагается большой перечень растений и животных, занесенных в Красную книгу Иркутской области. Этот правовой акт разработали депутаты комитета Законодательного собрания по государственному строительству и местному самоуправлению. Он будет действовать так же, как закон об ответственности за нарушения в сфере благоустройства. «В течение четырех лет мы видели, как этот инструмент мощно работал на примере административной ответственности за уничтожение редких и исчезающих растений и животных бюджет работало не менее эффективно», – отметила вице-спикер Людмила Берлина.

Завершив заседание сессии рассмотрен еще одного важного вопроса. Депутаты заслушали доклад заместителя губернатора области Александра Моисеева о ситуации с дополнительными средствами обеспечения и обсудили проблему отсутствия нужных лекарственных препаратов в Иркутской области. Областные парламентарии выразили свое беспокойство по этому поводу, и Виктор Круглов сообщил о готовности подписать обращение к председателю Правительства об улучшении обеспечения населения области необходимыми лекарственными

препаратами. На 18 сентября депутаты не утверждали законы и не обсуждали острые вопросы. Они подвели итоги и приехали поздравления на заключительном торжественном заседании Собрания.

На долю четвертого созыва выпали объединение Иркутской области и Усть-Ордынского Бурятского автономного округа, принятие более 500 законов. Из них 122 касается социальной защиты населения: это поддержка ветеранов, инвалидов, семей имеющих детей, субсидии на оплату коммунальных услуг, ипотечные программы. «И область в этой сфере действительно выглядит достойно, по сравнению даже с другими краями и областями. Мы помогаем малоимущим, матерям-одиночкам, многодетным и патронным семьям», – отметил спикер Виктор Круглов. Законодательное собрание четвертого созыва работало в условиях укрепления политической системы России, становления вертикали власти. На плечи депутатов легла муниципальная реформа. Даже в условиях дефицита бюджета они сумели изыскать средства для помощи территориям. И сформировали такие межбюджетные отношения, в соответствии с которыми закрепили за местными бюджетами достаточное количество налогов. Именно в этом созыве впервые появились фракции политических партий. Это добавило ответственности в работе депутатов. И они смогли сплотиться для решения важных задач. «Я считаю, что Законодательное собрание выполнило свою твердую четверку», – заявил временно исполняющий обязанности губернатора Иркутской области Игорь Есиповский. «Почему на четвертую? Потому что, с одной стороны, принято огромное количество законов,



На торжественном мероприятии заключительной сессии председатель Законодательного собрания Виктор Круглов был удостоен Почетного гражданина Иркутской области»

которые реально помогли каждому жителю Иркутской области. С другой стороны, огромное количество недоработок, в том числе по формированию раскладной части бюджета. Но это рабочие моменты, которыми мы в дальнейшем займемся вместе».

Именно повышение доходов областного бюджета и разработка стратегии развития Иркутской области станут главными задачами следующего созыва парламента.

На торжественном заседании депутаты получили награды и почетными грамотами и благодарностями

от губернатора, Совета Федерации и Госдумы. Вице-спикер Людмила Берлина получила знак «За заслуги перед Иркутской областью». Спикер Виктор Круглов и депутат Владимир Потапов стали Почетными гражданами Иркутской области.

Выборы в новое Законодательное Собрание пройдут в День Иркутской области, 12 октября. Новый парламент Приангарья утвердит губернатора региона и примет Устав объединенной Иркутской области.

Наталья Дюнова, фото Андрея Фенюкова



Заключительное торжественное заседание областных парламентариев прошло в театре